
ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАУЧНИЯ СЪВЕТ НА ИНСТИТУТА ЗА 

БЪЛГАРСКИ ЕЗИК 

 

През 2021 г. Научният съвет е провел 23 заседания, разгледал е и взел решение за следните 

дейности:  

 Избрани са нов председател и заместник-председател на Научния съвет.  

 

Бюджет:  

 Утвърди бюджета на ИБЕ за 2021 г.  

Промени в нормативни документи:  

 Прие предложението на ръководството на Института за нов член 32 от Правилника 

за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични 

длъжности в Института за български език „Проф. Л. Андрейчин“, засягащ 

заемането на академичната длъжност „асистент“. 

 Прие предложението на Комисията за атестиране на работата на редовните 

докторанти за прецизиране на Критериите за оценка на годишните отчети на 

редовните докторанти в Института за български език „Проф. Любомир 

Андрейчин“ – БАН. 

 Прие Атестационната карта за учен от Института за български език. 

 Прие Методическите указания към Атестационната карта за учен в Института 

за български език „Проф. Л. Андрейчин“. 

 Прие Правилник за атестиране на служителите от Института за български език 

„Проф. Л. Андрейчин“. 

Промени в структури и състави:  

 Определи състава на комисията за изготвяне на нова Атестационна карта за учените 

от Института за български език. 

 Определи състава на комисията за оценяване на работата на редовните докторанти 

във връзка с отпускането на допълнителни стипендии. 

Дейности по ЗРАСРБ:  

 Обяви 2 конкурса за заемане на академичната длъжност „главен асистент“. 

 Избра 2 научни журита по конкурси за заемане на академичната длъжност „главен 

асистент“. 

 Избра двама главни асистенти (в Секцията за съвременен български език и в 

Секцията за етнолингвистика). 

 Прие 6 предложения за продължаване на трудови договори (3 професори и 3 

доценти), както и 1 предложение за продължаване на трудов договор на професор от 

КМНЦ. 



Докторантски програми и придобиване на степен „доктор“:  

 Одобри заявките за докторантските конкурси през 2021 година. 

 Зачисли 1 докторант на редовна докторантура в Секцията за съвременен български 

език.  

 Зачисли 1 докторант на свободна докторантура в Секцията за история на българския 

език. 

 Прие отчетите за 2021 г. на 2 докторанти (в Секцията по компютърна лингвистика и 

в Секцията за съвременен български език). 

 Прие плановете за 2022 г. на 2 докторанти (в Секцията за съвременен български език 

и в Секцията за история на българския език). 

 Прие предложената от Секцията за съвременен български език Програма за 

докторантски минимум по специалност 05.04.17 „Български език“. 

 Откри 1 процедура за публична защита на дисертационен труд за придобиване на 

научната и образователна степен „доктор“ (Секция за българска диалектология и 

лингвистична  география). 

Специализации: 

 Прие отчетите на двама специализанти (в Секцията за етнолингвистика и в 

Секцията по ономастика). 

Проектни предложения и отчети по проекти:  

 Прие Научноизследователския план на Института за български език „Проф. Л. 

Андрейчин“ за периода 01.01.2021 – 31.12.2023 г. 

 Одобри 6 нови теми и ръководители на научните колективи по бюджетно 

финансирани проекти за периода 2021 – 2023 г.  

 Прие 1 нов проект в научноизследователския план на ИБЕ, финансиран от ФНИ. 

 Одобри 2 проектни предложения за участие в конкурс на ФНИ за финансиране на 

фундаментални научни изследвания – 2021 г.  

 Одобри 2 предложения за проекти за съвместни научни изследвания по ЕБР с Полша. 

 Прие отчетите на 2 приключили проекта от бюджетната субсидия.  

 Прие отчетите за 2021 г. на 3 проекта за съвместни научни изследвания по ЕБР (2 с 

Румъния и 1 със Сърбия).  

 Прие отчетите на 4 приключили проекта за съвместни научни изследвания по ЕБР (2 

с Полша, 1 с Румъния и 1 със Словакия).  

 Прие междинния отчет на 1 проект, финансиран от ФНИ. 

 Прие отчета за 1 приключил проект по Националната научна програма „Културно-

историческо наследство, национална памет и обществено развитие“ (КИННПОР). 

 Прие отчета на 1 приключил проект, финансиран по програма на Изпълнителната 

агенция за иновации и мрежи (INEA). 



Приемане на трудове за печат:  

 Прие за печат 6 монографични труда и 2 сборника от конференции. 

 Прие за печат том 34 на годишника „Известия на Института за български език“. 

 Предложи 1 книга за включване в програмата на БАН за издаване на трудове за 

българската диаспора. 

 Избра два труда да бъдат отличени като монографии с национално значение. 

Издания на ИБЕ: 

 Утвърди състава на Редакционната колегия на „Известията на Института за 

български език“. 

 Прие отчетите за 2021 г. на трите издания на ИБЕ: „Известия на Института за 

български език“, списание „Български език“ и списание „Балканско езикознание“. 

 Прие отчета на интернет справочника „Написаното остава. Пиши правилно!“. 

Лекторати в чужбина: 

 Командирова трима лектори по български език в университети в Румъния, в 

Словакия и в Сърбия. 

 


